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Задание 1. Формы организации производства на предприятии

По данным годовых отчетов конкретного предприятия определить его отраслевую структуру (специализацию) и достигнутый уровень специализации. Исходные данные выдаются преподавателем.

Методические указания по выполнению практического задания
Для всесторонней характеристики специализации предприятий применяется система показателей, наиболее важными среди которых являются показатели структуры товарной продукции, структуры денежной выручки и структуры валовой продукции. Главным среди них является показатель структуры товарной продукции.
Таблица 1 – Расчет показателей стоимости и структуры товарной продукции в _
	Виды продукции и отраслей
	Цена 1 ц, руб.
	Объем, ц
	Стоимость, тыс.руб.
	Структура, %

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Всего 
	х
	х
	
	100

	СТП=
	Qтп ·Ц1ц, 
	(1.1)


где СТП – стоимость товарной продукции, руб.;
Qтп – объем товарной продукции, ц;

Ц1ц – сопоставимая цена 1ц товарной продукции, руб.

Для характеристики уровня (степени) специализации предприятий используются показатели коэффициентов специализации. Величины их определяются на основе данных таблицы 1 по формуле:
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где Кс – коэффициент специализации;


Р – удельный вес каждой отрасли в структуре товарной продукции;

ί - порядковый номер отрасли в ранжированном ряду по удельному весу в структуре товарной продукции, начиная с наивысшего.

Величины коэффициентов в интервалах до 0,20 свидетельствуют о слабом уровне специализации хозяйств, от 0,20 до 0,40 – о среднем, от 0,40 до 0,60 – о высоком, выше 0,60 – о глубоком.

Таблица 2 – Состав и структура денежной выручки в ___________________
	Виды продукции и отраслей
	Сумма, тыс.руб.
	Структура, %

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Всего 
	
	100


Коэффициент сочетания отраслей (Ксоч) по формуле:
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где     Tn1 – выручка от реализации продукции главной отрасли, тыс.руб.;

Tn – общая выручка хозяйства от продажи продукции, тыс.руб.;

m1 – количество товарных отраслей.

Если Ксоч больше 0,2, то предприятие можно отнести к одноотраслевому типу специализации, от 0,2 до 0,1 – к узкоотраслевому (двух, трех), меньше 0,1 – к многоотраслевому.

Задание 2. Организация основных производственных процессов
Определить продолжительность технологического цикла и построить графики при последовательном, параллельно-последовательном и параллельном движениях предметов труда. Исходные данные в ПРИЛОЖЕНИИ А.
Методические указания по выполнению практического задания
2.1 Длительность технологического цикла обработки партии деталей при последовательном движении предметов труда (Тцпосл):
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(2.1)
где n – число деталей в партии, шт.;
ti – норма штучного времени на i-й операции, мин.;

Ci – число рабочих мест на i-й операции;

m – число операций в технологическом процессе.

Пример графика длительности технологического цикла при последовательном виде движения партии деталей приведен на рисунке 2.1.
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Рисунок 2.1 – График длительности технологического цикла при последовательном виде движения партии деталей
2.2 Длительность технологического цикла обработки партии деталей при параллельно-последовательном движении предметов труда (Тцпп):
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(2.2)
где p – размер транспортной партии, шт.;
tкi – наименьшая норма времени между i-й парой смежных операций с учетом количества единиц оборудования, мин.

Пример графика длительности технологического цикла при параллельно-последовательном виде движения партии деталей приведен на рисунке 2.2.
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Рисунок 2.2 – График длительности технологического цикла при параллельно-последовательном виде движения партии деталей
2.3 Длительность технологического цикла обработки партии деталей при параллельном движении предметов труда (Тцпар):
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(2.3)
где [image: image9.png]tmax



 – норма времени максимальной по продолжительности i-й операции с учетом числа рабочих мест, мин.

Пример графика длительности технологического цикла при параллельном виде движения партии деталей приведен на рисунке 2.3.

[image: image10.png]e

P P =20, p=Surr
Plum
1 20 o
Plu,
2 30 2
€2
Plug,
3
3 15
€3

To





Рисунок 2.3 – График длительности технологического цикла при параллельном виде движения партии деталей
Задание 3. Воспроизводство и движение основных средств
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Б, рассчитать показатели воспроизводства и движения основных средств.
Методические указания по выполнению практического задания

Процесс воспроизводства основных средств можно представить в виде следующей формулы:

Фк = Фн + Фв – Фл, 




(3.1)
где    Фк – стоимость основных фондов на конец года, тыс.руб.;

Фн – стоимость основных фондов на начало года, тыс.руб.;

Фв – стоимость основных фондов, введенных в эксплуатацию (приобретенных) в течение года, тыс.руб.;

Фл – стоимость основных фондов, выведенных из баланса (ликвидированных) в течение года, тыс.руб.
Для характеристики процесса воспроизводства основных средств можно использовать следующие показатели: коэффициент обновления основных средств (Кобн), срок обновления основных средств (Тобн), коэффициент выбытия основных средств (Квыб), коэффициент прироста основных средств (Кпр):
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(3.5)
Задание 4. Амортизация основных средств
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ В, определить годовую амортизацию и использование фонда амортизации на приобретение новых аналогичных машин за первые 3 года пропорциональным (линейным) и регрессивным методом.

Методические указания по выполнению практического задания
4.1 Линейный (пропорциональный) метод

Линейный метод предполагает ежегодные равномерные отчисления определенной доли стоимости основных средств в фонд амортизации. 

Первоначальная стоимость всех основных средств (Фпер), тыс.руб.:
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(4.1)

где Фίпер – первоначальная стоимость ί-го вида основного средства, тыс.руб.;

nί – количество основных средств ί-го вида, шт.;

m – число видов основных средств.
Норма амортизации (На):
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где Т – нормативный срок службы, лет.
Сумма амортизационных отчислений (А), тыс.руб.:
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Использование фонда амортизации на приобретение новых аналогичных основных средств (nίнов):
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nίнов берем полное целое значение.
Остаток фонда амортизации (Аост), тыс.руб.:
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Пример начисления амортизации пропорциональным методом и ее использования на воспроизводство основных средств приведен в таблице 4.1.

Таблица 4.1 – Начисление амортизации пропорциональным методом и ее использование на воспроизводство машин

	Год использования
	Число машин на конец года, шт.
	Первоначальная стоимость, тыс.руб.
	Начислено амортизации, тыс.руб.
	Куплено оборудования за счет фонда амортизации, шт.
	Остаток фонда амортизации, тыс.руб.

	1
	60
	19200
	1920
	6
	-

	2
	66
	21120
	2112
	6
	192

	3
	72
	23040
	2304
	7
	256


4.2 Регрессивный метод

Норма амортизации (На):
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	(4.6)


где Кр – коэффициент регрессии.

Остаточная стоимость всех основных средств на ί-й год использования (Фίост), тыс.руб.:
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(4.7)
где Ф1ост – остаточная стоимость всех основных средств на первый год использования, тыс.руб.;

Аί-1 – остаток фонда амортизации за предыдущий год, тыс.руб.
Пример начисления амортизации регрессивным методом и ее использования на воспроизводство основных средств приведен в таблице 4.2.

Таблица 4.2 – Начисление амортизации регрессивным методом и ее использование на воспроизводство машин

	Год использования
	Число машин на конец года, шт.
	Остаточная стоимость, тыс.руб.
	Начислено амортизации, тыс.руб.
	Куплено машин за счет фонда амортизации, шт.
	Остаток фонда амортизации, тыс.руб.

	1
	25
	7500
	1333,5
	4
	133,5

	2
	29
	7366,5
	1309,8
	4
	243,3

	3
	33
	7256,7
	1290,2
	5
	33,5


Задание 5. Обеспеченность предприятия основными средствами
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Б, рассчитать показатели обеспеченности предприятия основными производственными фондами.

Методические указания по выполнению практического задания

Обеспеченность предприятий основными производственными фондами характеризуется показателями фондооснащенности (фондообеспеченности) и фондовооруженности труда.

Фондооснащенность (для сельскохозяйственных организаций) – это среднегодовая стоимость производственных основных фондов на площадь сельскохозяйственных угодий:
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(5.1)
где 
[image: image23.wmf]Ф

 – среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.;
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Фондообеспеченность (для промышленных предприятий) – это среднегодовая стоимость производственных основных фондов на производственную (общую, эксплуатационную или полезную) площадь:

[image: image25.wmf]произ

обес

S

Ф

Ф

=

,





(5.2)
где 
[image: image26.wmf]произ

S

- производственная (общая, эксплуатационная или полезная) площадь, м2.
Среднегодовую стоимость основных средств определяют следующим образом:
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(5.3)
где М1 и М2 – число полных месяцев с момента ввода или выбытия объекта (группы объектов) до конца года. 

Расчет среднегодовой стоимости, не учитывая при этом месяц, в котором объекты основных средств были введены или выбыли, осуществляется следующим образом:
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(5.4)
Фондовооруженность труда (Фвоор) – это среднегодовая стоимость производственных основных фондов в расчете на среднегодового работника.
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(5.5)
где Р – среднегодовая численность работников, чел.

Задание 6. Экономическая эффективность использования основных средств
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Б, рассчитать показатели экономической эффективности использования основных производственных фондов.
Методические указания по выполнению практического задания

Экономическая эффективность использования основных производственных фондов характеризуется показателями фондоотдачи (Фо) и фондоемкости (Фе), коэффициента эффективности фондов (Кэф) и срока их окупаемости (То):
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где ВП – валовая продукция предприятия в натуральном (ц, т, л, шт. и т.п.) или денежном выражении (руб.).
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где Пр – сумма прибыли (убытка) от реализации продукции, руб.

	
[image: image33.wmf]Пр

Ф

Т

о

=

.
	(6.4)


Задание 7. Наличие и экономическая эффективность 
использования оборотных средств
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Г, рассчитать показатели эффективности использования оборотных средств и совокупных основных и оборотных производственных фондов.
Методические указания по выполнению практического задания

Основными показателями, характеризующими эффективность использования оборотных средств являются: коэффициент оборачиваемости (кратность обращения), период обращения (продолжительность одного оборота) и материалоемкость продукции.

Коэффициент оборачиваемости оборотных средств (Коб) определяется по формуле:
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(7.1)

где О – сумма годового оборота, тыс.руб.;
Со – среднегодовой остаток оборотных средств тыс.руб.

Период обращения в днях (Тоб) определяется по формуле:
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(7.2)
Материалоемкость продукции (Ме) определяется по формуле:
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(7.3)

где МЗ – сумма материальных затрат, тыс.руб.;

СВП – стоимость валовой продукции, тыс.руб.
Главным показателем, характеризующим эффективность использования совокупных основных и оборотных производственных фондов выступает норма прибыли (Нпр):
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Задание 8. Наличие и использование трудовых ресурсов
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Д, рассчитать показатели уровня использования трудовых ресурсов на предприятии.

Методические указания по выполнению практического задания

Для характеристики уровня использования трудовых ресурсов используют такие показатели, как уровень использования запаса труда, количество отработанного времени одним работником в течение года, коэффициент вовлечения работников в производство, продолжительность рабочего дня и другие.
Уровень использования запаса труда (Узт), в %:
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(8.1)

где Тф – фактически отработанное время, в чел.-час или чел.-днях;

Гз – годовой запас труда, в чел.-час или чел.-днях.
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(8.2)

где Рсп – среднесписочная численность работников, чел.;

Гф – годовой фонд рабочего времени на одного работника, в часах или днях.

Количество отработанного времени одним работником в течение года:
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(8.4)

где Вч и Вд – количество отработанного времени одним работником в течение года в часах и днях соответственно;

Тфч и Тфд – фактически отработанное время в чел.-час или чел.-днях соответственно;

Р – среднегодовая численность работников, чел.

Коэффициент вовлечения работников в производство (Кв):
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(8.5)

Средняя продолжительность рабочего дня (Дф):
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Задание 9. Производительность труда на предприятии
На основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Д, рассчитать показатели уровня производительности труда на предприятии.

Методические указания по выполнению практического задания

Производительность труда определяется как отношение количества произведенной продукции за определенный период времени к затратам труда на ее производство. Различают следующие ее виды:

- часовая (
[image: image44.wmf]ч

ПТ
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(9.1)

где 
[image: image46.wmf]ÂÏ

 – валовая продукция предприятия в натуральном (ц, т, л, шт. и т.п.) или денежном выражении (руб.).

- дневная (
[image: image47.wmf]д

ПТ

):
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- годовая (
[image: image49.wmf]г

ПТ

):
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Обратным показателем уровня производительности труда является трудоемкость продукции (Тем):
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Задание 10. Себестоимость валовой и единицы продукции, 
рентабельность производства
Изучить методику определения уровня себестоимости валовой и единицы продукции, определить рентабельность производства продукции на основе исходных данных, приведенных в ПРИЛОЖЕНИИ Е.

Методические указания по выполнению практического задания

Принято различать себестоимость валовой и единицы продукции предприятия. Сумма всех производственных затрат (ПЗ) на продукцию составляют себестоимость валовой продукции (Св):
ПЗ = Св = А + МЗ + ОТ, 



(10.1)
где А – амортизация основных фондов, тыс.руб.;
МЗ – материальные затраты, тыс.руб.;

ОТ – затраты на оплату труда, тыс.руб.

Себестоимость единицы продукции (С) определяют делением производственных затрат соответствующего вида на ее объем в натуральном выражении (ВП):
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С величиной себестоимости тесно связаны показатели рентабельности и прежде всего уровня рентабельности валовой и товарной продукции.
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(10.3)
где УРвп – уровень рентабельности валовой продукции, в %;
ЧД – сумма чистого дохода, тыс.руб.;

ИП – сумма издержек производства, тыс.руб.

ЧД = СВПтек – ИП,



(10.4)

где СВПтек – стоимость валовой продукции, рассчитанный в текущих ценах, тыс.руб.
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(10.5)
где УРтп – уровень рентабельности товарной продукции, в %;

Пр – сумма прибыли от реализации продукции, тыс.руб.;

ПС – полная (коммерческая) себестоимость реализованной продукции, тыс.руб.

Пр = ДВ – ПС,




(10.6)

где ДВ – сумма денежной выручки, тыс.руб.
Задание 11. Экономическая эффективность применения 
новой техники
Используя данные, приведенные в ПРИЛОЖЕНИИ Ж, дать оценку экономической эффективности применения новой техники на предприятии, результаты расчетов отразить в таблице 11.1.

Методические указания по выполнению практического задания

Таблица 11.1 – Исходные данные и показатели оценки экономической 

эффективности применения новой техники 

	П о к а з а т е л и
	Виды технических средств 

	
	базовый
	новый

	Затраты труда (t) на …………., чел.-час
	
	

	Эксплуатационные издержки (И) на ………, руб.
	
	

	Удельные капиталовложения (Ку) на ………., руб.
	
	

	Сезонная выработка машин (Wс), в ………..
	
	

	Нормативный коэффициент эффективности 

капиталовложений (Ен)
	
	

	Степень снижения затрат труда (Сt), в %
	х
	

	Удельная  экономия  затрат  труда  (Эt),  

чел.-час на …………
	х
	

	Годовая экономия затрат труда (Эгt), чел.-час
	х
	

	Коэффициент   роста   производительности 

труда (Кпт)
	х
	

	Степень снижения эксплуатационных 

издержек (Си), в %
	х
	

	Удельная   экономия   эксплуатационных 

издержек (Эи), руб. на ……………
	х
	

	Годовая   экономия   эксплуатационных 

издержек (Эги), руб.
	х
	

	Коэффициент  эффективности  дополнительных 

капиталовложений (КэфΔк)
	х
	

	Срок окупаемости    дополнительных    капи-

таловложений (ТокΔк), лет
	х
	

	Сумма приведенных затрат (Пзу) на …………руб.
	
	

	Степень снижения приведенных затрат (Спз), в %
	х
	

	Удельная экономия приведенных затрат

(Эпз), руб. на ………….
	х
	

	Годовая экономия приведенных затрат (Эгпз), руб.
	х
	


Для оценки экономической эффективности применения новой техники используются следующие показатели: 
1) Степень снижения затрат труда (Сt), в %:
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(11.1)
где tб и tн – удельные затраты труда при эксплуатации базового и нового вида технического средства соответственно, чел.-час.

2) Удельная экономия затрат труда  (Эt), чел.-час:

Эt = tб – tн.





(11.2)

3) Годовая экономия затрат труда (Эгt), чел.-час:

Эгt = Эt · Wс,




(11.3)

где Wс – сезонная выработка машин (га, т, ц и т.п.).

4) Коэффициент   роста   производительности труда (Кпт):
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(11.4)

5) Степень снижения эксплуатационных издержек (Си), в %:
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(11.5)

где Иб и Ин – удельные эксплуатационные издержки при эксплуатации базового и нового вида технического средства соответственно, руб.
6) Удельная   экономия   эксплуатационных издержек (Эи), руб.:

Эи = Иб – Ин.




(11.6)

7) Годовая   экономия   эксплуатационных издержек (Эги), руб.:
Эги = Эи· Wс.




(11.7)
8) Коэффициент эффективности дополнительных капиталовложений (КэфΔк):
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(11.8)

где Куб и Кун – удельные капитальные вложения при эксплуатации базового и нового вида технического средства соответственно, руб.

9) Срок окупаемости  дополнительных капиталовложений (ТокΔк), лет:
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(11.9)

10) Сумма приведенных затрат (Пзу), руб.:

Пзу = И + Ен · Ку,



(11.10)

где Ен  – нормативный коэффициент эффективности капиталовложений.

11) Степень снижения приведенных затрат (Спз), в %:
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(11.11)

где Пзуб и Пзун – сумма удельных приведенных затрат при эксплуатации базового и нового вида технического средства соответственно, руб.

12) Удельная экономия приведенных затрат (Эпз), руб.:

Эпз = Пзуб – Пзун.



(11.12)

13) Годовая экономия приведенных затрат (Эгпз), руб.:

Эгпз = Эпз · Wс.




(11.13)
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ПРИЛОЖЕНИЕ А

Исходные данные для определения продолжительности 
технологического цикла

	Показатели 
	Варианты 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Число операций в технологическом процессе
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5
	5

	Продолжительность операций, мин.:
t1
	5
	6
	8
	2
	8
	3
	7
	9
	1
	6
	5
	7
	6
	8
	3
	4
	8
	6
	8
	2
	8
	7
	3
	4
	9

	t2
	9
	7
	4
	8
	3
	8
	3
	8
	6
	8
	6
	8
	3
	7
	6
	8
	3
	8
	6
	8
	2
	8
	2
	6
	8

	t3
	3
	8
	9
	5
	2
	9
	6
	3
	7
	4
	8
	7
	2
	6
	8
	4
	9
	7
	9
	7
	9
	2
	8
	4
	3

	t4
	6
	5
	3
	6
	6
	5
	9
	6
	8
	5
	4
	6
	8
	2
	5
	7
	5
	3
	4
	6
	4
	6
	4
	7
	4

	t5
	8
	2
	5
	3
	5
	6
	4
	2
	5
	2
	5
	4
	5
	4
	4
	5
	2
	4
	7
	5
	3
	4
	7
	3
	7

	Число рабочих мест на каждой операции:
C1
	1
	2
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	2
	1
	1
	2
	2
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	1
	1

	C2
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	2
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	2

	C3
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1

	C4
	1
	1
	1
	2
	2
	1
	1
	2
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1
	2
	2
	1
	1

	C5
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	2
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1

	Число деталей в партии, шт.
	4
	5
	6
	7
	8
	7
	6
	5
	4
	5
	6
	7
	8
	7
	6
	5
	4
	5
	6
	7
	8
	7
	6
	5
	4

	Размер транспортной партии
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5
	1
	2
	3
	4
	5


ПРИЛОЖЕНИЕ Б
Исходные данные для определения показателей воспроизводства, движения, обеспеченности и эффективности использования основных средств

	Показатели 
	Варианты 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Наличие основных средств, тыс.руб.:

- на начало года
	6893
	3997
	4558
	2965
	9565
	5999
	3741
	1356
	6621
	5823
	8875
	4487
	5783
	2667
	4557
	4653
	3658
	3542
	8654
	6542
	5958
	6795
	3597
	8456
	7482

	  - введено в эксплуатацию (поступило)
	169
	352
	102
	156
	498
	255
	498
	265
	421
	146
	365
	263
	456
	159
	879
	256
	482
	321
	516
	111
	521
	874
	651
	365
	548

	  - выбыло (списано)
	298
	211
	136
	198
	257
	265
	699
	187
	693
	365
	452
	698
	274
	163
	564
	354
	565
	256
	254
	352
	368
	846
	692
	686
	125

	Среднегодовая численность работников, чел.
	89
	26
	57
	36
	95
	52
	59
	35
	84
	68
	215
	52
	56
	12
	58
	93
	11
	48
	55
	69
	51
	37
	59
	61
	48

	Стоимость валовой продукции (в сопоставимых ценах), тыс. руб.
	500
	139
	256
	298
	566
	290
	302
	263
	502
	425
	913
	223
	297
	98
	333
	786
	106
	306
	286
	396
	695
	846
	635
	785
	485

	Сумма прибыли (убытка), тыс. руб.
	256
	532
	-265
	369
	-298
	366
	-269
	324
	854
	325
	-654
	-426
	-699
	142
	36
	-84
	652
	-265
	136
	562
	-185
	684
	958
	356
	-548

	Площадь сельскохозяйственных угодий, га
	2000
	2250
	2500
	2750
	3000
	3250
	3500
	3750
	4000
	3800
	3600
	3400
	3200
	3000
	2800
	2600
	2400
	2200
	2350
	2550
	2950
	3150
	3350
	3550
	3850


ПРИЛОЖЕНИЕ В
Исходные данные для определения годовой амортизации и использования

 фонда амортизации на приобретение новых аналогичных машин
	Показатели 
	Варианты 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Количество наименований оборудования, шт.
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49

	Стоимостью одной единицы, тыс.руб.
	500
	490
	550
	400
	600
	550
	420
	600
	460
	590
	530
	430
	450
	570
	650
	350
	390
	510
	600
	680
	350
	370
	390
	400
	470

	Нормативный срок службы оборудования, лет
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	22
	21
	20
	19
	18
	17
	16
	15
	14
	13
	12

	Коэффициент регрессии
	1,5
	1,6
	1,7
	1,8
	1,9
	2,0
	2,1
	2,2
	2,3
	2,4
	2,5
	2,4
	2,3
	2,2
	2,1
	2,0
	1,9
	1,8
	1,7
	1,6
	1,5
	1,6
	1,7
	1,8
	1,9


ПРИЛОЖЕНИЕ Г
Исходные данные для определения показателей эффективности 

использования оборотных средств

	Показатели 
	Варианты 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Материальные затраты, тыс. руб.
	5643
	6432
	8541
	3251
	3896
	6587
	3244
	5214
	5621
	3214
	8546
	6542
	6246
	3256
	4842
	8521
	3256
	4879
	3215
	6548
	1564
	3586
	4789
	3156
	7544

	Среднегодовой остаток оборотных средств, тыс. руб.
	5789
	6326
	8196
	3024
	4012
	6652
	3111
	4986
	5876
	3645
	9122
	6654
	6032
	3333
	4852
	8963
	2999
	4776
	3653
	6322
	1869
	3663
	4446
	3008
	7787

	Сумма годового оборота, тыс. руб.
	6854
	6485
	2683
	8544
	5846
	3215
	2005
	6521
	6223
	6543
	6589
	1462
	3651
	9846
	6325
	9532
	6482
	1356
	6445
	1136
	3654
	6485
	7242
	5486
	3215

	Стоимость валовой продукции (в сопоставимых ценах), тыс. руб.
	500
	139
	256
	298
	566
	290
	302
	263
	502
	425
	913
	223
	297
	98
	333
	786
	106
	306
	286
	396
	695
	846
	635
	785
	485

	Сумма прибыли (убытка), тыс. руб.
	256
	532
	-265
	369
	-298
	366
	-269
	324
	854
	325
	-654
	-426
	-699
	142
	36
	-84
	652
	-265
	136
	562
	-185
	684
	958
	356
	-548


ПРИЛОЖЕНИЕ Д
Исходные данные для определения показателей использования 
трудовых ресурсов и производительности труда1
	Показатели 
	Варианты 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Среднегодовая численность работников, чел.
	89
	26
	57
	36
	95
	52
	59
	35
	84
	68
	215
	52
	56
	12
	58
	93
	11
	48
	55
	69
	78
	73
	51
	60
	61

	Отработано – всего, тыс. чел.-дней
	24
	7
	16
	10
	27
	15
	17
	10
	23
	21
	60
	15
	16
	3
	17
	26
	3
	14
	15
	19
	22
	20
	15
	16
	18

	Отработано – всего, тыс. чел.-час
	166
	47
	116
	73
	192
	114
	119
	68
	161
	129
	421
	107
	110
	23
	116
	182
	23
	97
	112
	135
	159
	138
	102
	123
	125

	Стоимость валовой продукции (в сопоставимых ценах), тыс. руб.
	500
	139
	256
	298
	566
	290
	302
	263
	502
	425
	913
	223
	297
	98
	333
	786
	106
	306
	286
	396
	695
	846
	635
	785
	485

	Среднесписочная численность работников, чел.
	91
	27
	59
	36
	99
	53
	65
	37
	85
	68
	220
	53
	59
	12
	62
	95
	11
	49
	58
	70
	79
	76
	52
	62
	63


1 годовой фонд рабочего времени – 275 дней или 1820 часов
ПРИЛОЖЕНИЕ Е
Исходные данные для определения показателей 

рентабельности производства продукции

	Показатели 
	Варианты 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Сумма денежной выручки, тыс. руб.
	6854
	6485
	2683
	8544
	5846
	3215
	2005
	6521
	6223
	6543
	6589
	1462
	3651
	9846
	6325
	9532
	6482
	1356
	6445
	1136
	3654
	6485
	7242
	5486
	3215

	Сумма прибыли (убытка), тыс. руб.
	256
	532
	-265
	369
	-298
	366
	-269
	324
	854
	325
	-654
	-426
	-699
	142
	36
	-84
	652
	-265
	136
	562
	-185
	684
	958
	356
	-548

	Сумма издержек производства, тыс. руб.
	7786
	7635
	9356
	4513
	4456
	7896
	3968
	6111
	6532
	3665
	8659
	7845
	7132
	4968
	6011
	9009
	3565
	5699
	3777
	7004
	2653
	4100
	5633
	3871
	8039

	Стоимость валовой продукции (в текущих ценах), тыс. руб.
	8651
	7562
	10236
	5148
	5236
	8865
	3762
	6895
	5586
	3987
	9958
	8365
	9452
	5698
	5731
	10894
	4325
	5876
	4867
	7584
	3364
	4987
	5149
	4427
	9716


ПРИЛОЖЕНИЕ Ж
Исходные данные для определения показателей оценки экономической 
эффективности применения новой техники1
	Показатели 
	Варианты 

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	Затраты труда на 1шт., чел.-час:

            - базис
	28
	33
	36
	41
	43
	45
	48
	51
	53
	57
	59
	62
	63
	68
	70
	72
	75
	78
	80
	82
	85
	87
	89
	92
	96

	- проект
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31

	Эксплуатационные издержки на 1шт., тыс. руб.:

- базис
	26
	56
	32
	63
	85
	77
	32
	68
	44
	36
	68
	35
	65
	78
	84
	35
	47
	74
	56
	85
	54
	35
	74
	81
	74

	- проект
	20
	47
	19
	49
	61
	69
	26
	55
	30
	25
	60
	30
	53
	65
	69
	31
	41
	60
	47
	76
	45
	21
	61
	63
	68

	Удельные капиталовложения на 1шт., тыс. руб.:

- базис
	19
	69
	42
	63
	51
	35
	42
	63
	60
	51
	87
	50
	26
	65
	67
	59
	79
	47
	65
	45
	47
	29
	63
	48
	55

	 - проект
	28
	81
	68
	81
	80
	42
	47
	78
	85
	63
	99
	56
	45
	84
	90
	65
	91
	63
	79
	62
	59
	52
	88
	77
	62

	Сезонная выработка, шт.
	300
	632
	521
	205
	800
	550
	306
	589
	630
	570
	720
	852
	612
	658
	505
	584
	578
	871
	421
	487
	506
	841
	470
	548
	962


1нормативный коэффициент эффективности капитальных вложений – 0,15
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